
İNGİLİZCE   Sınıf-12
YKS – YDT HAZIRLIK (PART 1)KONU

SORULAR
Aşağıdaki sorularda, cümlede boş bırakılan yerlere uygun 

düşen sözcük veya ifadeyi bulunuz.

1.  One socio-psychological explanation of violence suggests 
that frus trating situations make people angry and increase 
their ---- to act aggressively.

A)	 addiction	
B)	 tendency
C)	 rejection
D)	 exposure
E)	 dedication

Çözüm: Cümlemizi “Şiddetin bir sosyo-psikolojik açıklaması, öfke 
verici durumların insanları sinirlendirdiğini ve agresif bir şekilde 
hareket etme …-larını / -lerini artırdığını ileri sürüyor.” diye çevirerek 
boşluğa anlamı tamamlayan uygun kelimeyi ararız. Bu durumda 
“addiction” bağımlılık, “rejection” reddetme, “exposure” maruz kalma 
ve “dedication” kendini adama demektir ve anlam olarak hiçbirisi görüldüğü gibi 
cümle için doğru tamamlayıcı değildir. Dolayısıyla anlamı tamamlayan doğru 
sözcük “tendency” yani eğilimdir ve doğru cevap B şıkkıdır. 
Soru öğrencinin “vocabulary” bilgisini ölçmektedir. 

2. As a babysitter, if you feel uncomfortable with the family, trust your 
instincts and ---- the parents if they ask you to babysit again.

A)	 rely on
B)	 call off
C)	 bring up
D)	 catch up
E)	 turn down

Çözüm: Cümlemiz, “Bir bebek bakıcısı olarak, eğer aileyle ilgili bir rahatsızlık 
hissediyorsan, eğer senden tekrar bebek bakmanı isterlerse içgüdülerine güven 
ve ebeveynleri…”  olarak çevrilmektedir. Bu durumda; A seçeneğindeki “rely on” 
güvenmek, B’deki “call off” iptal etmek, sona erdirmek, C’deki “bring up” (çocuk 
vs) yetiştirmek, büyütmek, D’deki “catch up” yetişmek, yakalamak ve E’deki 
“turn down” reddetmek, geri çevirmek demektir. Burada dikkat edeceğimiz nokta 
cümledeki “uncomfortable” ve “trust your instincts” kelimeleridir. Bunlardan yola 
çıkarak doğru cevap E seçeneğidir.
Soru öğrencinin “phrasal verbs” bilgisini ölçmektedir. 

3. Humans ---- 43 percent of the Earth’s surface from its 		
natural state radically, far greater 	than the smaller changes 
that ---- trigger the last great planetary shift during the ice ages.

A) would alter / have helped
B) had altered / help
C) have altered / helped
D) alter / will help
E) will alter / had helped

Çözüm: Soru kökünde bize en net ipucunu “during the ice ages” 
ifadesi verir, bu kısım bizi netlikle geçmiş zamana götürmelidir. 
Dolayısıyla A, B ve D seçenekleri elenir. Sol boşluğa bakacak 
olursak; insanların dünyanın yüzeyinin %43ünü doğal halinden köklü 
bir şekilde değiştirdiğinden bahsediliyor. Bu ifade net bir zaman 
ifadesi olmadığı için, ayrıca geçmişte olmuş ve hala geçerli olan bir 
durum olduğu için Present Perfect Tense’le çekimlenir. Dolayısıyla 
doğru cevap B seçeneğidir. 	
Soru öğrencinin “tense” bilgisini ölçmektedir. 


